

ИТОГИ ГОДА

# Гражданский диалог

Отчет о работе общественной палаты муниципального образования город Алапаевск за период с 1 июля 2011 года по 1 июля 2012 года

В соответствии с Законом Российской Федерации № 32-ФЗ от 04.04.2005 года "Об Общественной палате Российской Федерации" было издано постановление главы муниципального образования город Алапаевск № 979 от 01.07.2011 года "О создании общественной палаты муниципального образования город Алапаевск", в состав которой вошли 20 заслуженных, известных, грамотных, имеющих авторитет среди населения людей, чей богатый жизненный опыт позволяет решать важные социальные, экономические и общественно значимые вопросы жизнеорганизации населения, способных создавать условия и формировать современное гражданское общество.

Общественная палата муниципального образования город Алапаевск проводит работу на основе полугодового планирования, что позволяет оперативно участвовать в решении наиболее значимых проблем города и его поселков.

За отчетный период состоялось семь заседаний общественной палаты, на которых рассмотрено семь постановочных вопросов хозяйственного, социального и политического значения. Принятые решения были направлены непосредственным исполнителям и поставлены на контроль. Подготовка вопросов на заседание совета палаты осуществляется семью постоянно действующими комиссиями.

В отчетный период наиболее активная роль отводилась комиссиям: по общим вопросам жизнеорганизации населения и коммунального хозяйства - председатель Юрий Викторович Макаров; по экономическому развитию территории - председатель Нелли Петровна Ша...



Председатель общественной палаты МО город Алапаевск В. Коркунов

ципального образования город Алапаевск позволяют утверждать, что налажен диалог и взаимодействие местных органов власти и общества, созданы условия для проявления активной жизненной позиции граждан.

Наиболее активной частью населения города являются ветеранские организации, насчитывающие в своих рядах более 12 тысяч человек, которые принимают самое активное участие в патриотических акциях, в мероприятиях, посвященных памятным датам истории государства, своим примером и активной жизненной позицией показывают пример достойного поведения и формируют чувство высокой ответственности молодого поколения за отношение к труду и выполнению обществен-

выставки, конкурсы, направленные на поддержку и укрепление семьи, пропаганду здорового образа жизни.

Общественная палата придает значение и деятельности инвалидов в обеспечении комфортной среды обитания. На заседании палаты в контексте обсуждаемых вопросов имеются рекомендации руководителям предприятий о резервировании мест и строгом выполнении законов Российской Федерации и нормативно-правовых актов органов местного самоуправления по трудоустройству людей с ограниченными возможностями. В планах провести организационную и разъяснительную работу, особенно с руководителями бизнеса, по возможному доступу инвалидов для приобретения товаров и оплаты услуг. Декларирование защиты прав и

В современном обществе особое место отводится культуре быта, культуре поведения в быту и обществе, формированию морали, особенно в такой социальной группе населения, как молодежь. На заседании совета общественной палаты обсуждался вопрос организации работы управления культуры муниципального образования город Алапаевск по формированию культурного образа жизни молодежи, проживающей в поселках. В 4-х поселковых домах культуры проводится работа по организации и проведению мероприятий к различным знаменательным датам в жизни страны, вечеров отдыха, молодежных дискотек и культурно-развлекательных программ с привлечением приезжих артистов и участников художественной самодеятельности. Клубные учреждения привлекают жителей поселков разных возрастов для участия в театральных представлениях и художественной самодеятельности. Работники и руководители культурных учреждений профессионально подготовленные люди, умеющие работать с разновозрастной категорией граждан.

В Законе Российской Федерации "Об Общественной палате Российской Федерации" № 32-ФЗ от 04.04.2005 года определены цели и задачи общественной палаты, которые предусматривают организацию контроля за соблюдением свободы слова в средствах массовой информации, и вместе с тем прописано оказание СМИ инфор-

Жителей многоквартирных домов волновал вопрос размещения мусоросборников, которые размещались хаотично, что служило поводом говорить о том, что нарушается санитарный режим. Управляющие компании учли рекомендации палаты и совместно с городской архитектурой изменили план дислокации мусорных баков в микрорайонах города.

В результате пожара сгорели временные сооружения (выгребная яма и туалет) по ул. Краснофлотцев, 48. Вмешательство общественной палаты позволило восстановить объекты пользования людей. В период подготовки к отопительному сезону были направлены рекомендации хозяйствующим субъектам и главе муниципального образования город Алапаевск о необходимости проведения ремонта тепловых сетей к домам № 24, 26, 28, 30 на ул. Толмачева. В результате ремонт произведен, и был заключен договор Алапаевским психоневрологическим интернатом с поставщиком тепла.

После обращения жителей центрального микрорайона в общественную палату была организована работа молодежной биржи труда по очистке и подготовке к работе в зимних условиях хоккейного корта.

**Системная  
связь  
общественной  
палаты  
с населением  
осуществляется  
в форме приема  
населения.**

Обращение жителей микрорайона Октябрьский в палату по каналированию одиннадцати жилых домов принято к исполнению администрацией муниципального образования город Алапаевск, и работы по разработке проектно-смет-



тивная роль отводилась комиссиям; по общим вопросам жизнеорганизации населения и коммунального хозяйства - председатель Юрий Викторович Макаров; по экономическому развитию территории - председатель Нелли Петровна Шаббаева; по культуре, образованию и здравоохранению - председатель Нина Серафимовна Александрова; по молодежной политике - председатель Елена Владимировна Сямкова. Активная и целенаправленная работа комиссий позволила решить большой комплекс вопросов и существующих проблем, не решаемых многие годы.

Общественной палатой муниципального образования город Ала-

паевск рассмотрены такие важные вопросы как: "О сохранении аптечного хозяйства в ведении муниципального образования", что позволило не допустить роста цен на лекарства и сохранить здания в муниципальной собственности;

"О мерах по защите населения от заболеваемости туберкулезом", в результате чего министерством здравоохранения Свердловской области выделено и поставлено диагностическое оборудование ГБУЗ СО "Алапаевская центральная городская больница"; "О росте цен на оказание услуги населению по сбору, вывозу и утилизации отходов на территории муниципального образования город Алапаевск", проведенная работа общественной палатой совместно с администрацией муниципального образования город Алапаевск позволила создать альтернативную организацию по сбору и вывозу бытовых отходов, снизить цены на представленную услугу населению. Рассмотрены и другие вопросы.

Проведенные общественной палатой заседания круглых столов с участием главы и руководителей общественных организаций муницип-

алитях, посвященных памятным датам истории государства, своим примером и активной жизненной позицией показывают пример достойного поведения и формируют чувство высокой ответственности молодого поколения за отношение к труду и выполнению общественных поручений. Ветераны одними из первых участвуют в формировании органов власти всех уровней. Взамен требуют только уважительного к себе отношения, исключения формального подхода ответственных руководителей и других работников к решению жизненно важных вопросов.

Высокую консолидирующую роль в нашем обществе играют профсо-

юзные организации предприятий и учреждений, защищающие интересы и права трудящихся.

Не менее важная роль в муниципальной образовании город Алапаевск отводится молодежному движению. Председатель общественной палаты по

приглашению молодежи участвовал в заседаниях круглых столов по проблемам молодежи, в массовых мероприятиях, направленных на формирование здорового образа жизни молодежи и ее общественной активности. Проведенная работа позволила проявить личную инициативу и активность молодым людям на выборах в Думу муниципального образования город Алапаевск. А главой муниципального образования город Алапаевск формируется резерв руководящих кадров с учетом предложений представителя общественной палаты. Молодые люди, включенные в резерв, уже в настоящее время работают в администрации города.

Необходимо также отметить динамику и степень общественного влияния на территории муниципального образования женской организации в развитии гражданского общества. Союз женщин проводил

по трудоустройству людей с ограниченными возможностями. В планах провести организационную и разъяснительную работу, особенно с руководителями бизнеса, по возможному доступу инвалидов для приобретения товаров и оплаты услуг. Декларирование защиты прав и интересов инвалидов должно воплощаться в реальные дела.

В отчетный период на заседаниях общественной палаты и совета общественной палаты обсуждалась трудная и важная тема в сфере жилищно-коммунального хозяйства. Практика показывает важную роль привлечения населения к практическому решению вопросов ЖКХ, усиления массовой поддержки граждан реформы ЖКХ и энергосбережения. Один из главных вопросов в отчетном периоде - это ход подготовки объектов жилфонда к работе в зимних условиях. Принятое общественной палатой решение руководителями хозяйствующих субъектов выполнено в полном объеме, что значительно способствовало повышению роли общественного влияния на решение очень важной социально-политической задачи. А население в течение всего отопительного сезона не испытывало трудностей с отоплением и водоснабжением.

В настоящий момент проявляется некоторое неудовлетворение населения жилищно-коммунальными услугами, особенно в вопросах ценообразования за оказанные коммунальными службами услуги. Палатой предложено коммунальщикам прекратить практику дважды в течение одного календарного года повышать тарифы, ввести в практику заключение договоров с каждым квартиросъемщиком на все виды оказываемых услуг. В целях обеспечения комфортного проживания населения, возврата доверия людей к управляющим компаниям администрации города, считаем, необходимо совместно с общественными организациями обеспечить контроль за работой управляющих компаний по снижению затрат и росту тарифов на услуги, а также усилить контроль за финансовой деятельностью управляющих компаний.

защиту контроля за соблюдением свободы слова в средствах массовой информации, и вместе с тем прописано оказание СМИ информационной, методической и иной поддержки общественным палатам. Свою работу об-

щественная палата муниципального образования город Алапаевск проводит гласно, с приглашением на заседания представителей средств массовой информации. За отчетный период работы палаты в общественно-политических газетах "Алапаевская газета" и "Алапаевская искра" опубликовано 14 различных материалов о деятельности палаты. Общественная палата тесно сотрудничает со СМИ, и население муниципального образования регулярно информируется об обсуждаемых вопросах и принятых решениях, периодически демонстрируются сюжеты по местному телевидению.

Очень важно пропагандировать работу палаты с привлечением юристов, и такого плана печатный материал прошел в "Алапаевской газете", который вызвал дискуссию у части населения.

Системная связь общественной палаты с населением осуществляется в форме приема населения. Вопросы, касающиеся жизни людей, решаются в тесной связи палаты с главой и администрацией муниципального образования город Алапаевск, хозяйствующими субъектами и управляющими компаниями. В палате заведена книга приема населения. За отчетный период поступило 24 обращения по 39 вопросам. Например, многие годы жители микрорайона "Северный" выражали просьбу об устройстве пешеходного тротуара по ул. Толмачева, так как людям приходилось ходить по проезжей части дороги, что являлось нарушением правил дорожного движения, и работники ГИБДД выписывали денежные штрафы пешеходам. В настоящее время благодаря администрации города тротуар построен и безопасность пешеходов гарантирована.

**палаты с населением осуществляется в форме приема населения.**

**За год - 24 обращения** ”

щественно-экономического развития муниципального образования город Алапаевск на 2012 год.

Прошедший календарный год показал необходимость и важность работы общественной палаты с населением.

В структуре работы общественной палаты сформировано 7 постоянно действующих комиссий. Избран совет общественной палаты в количестве 5 человек. Приняты документы, регулирующие внутреннюю деятельность общественной палаты - регламент, кодекс этики члена общественной палаты. Совет принял участие в обсуждении решения общественной палаты Свердловской области и вынесены предложения по изменению налогового законодательства в Российской Федерации.

Уже на первом заседании общественной палаты были определены основные направления совместной работы с органами местного самоуправления, среди которых можно выделить такие как поддержка гражданских инициатив, выработка рекомендаций для органов государственной власти и самоуправления, организация общественного контроля.

Общественная палата рассматривает настоящий отчет как важную возможность полноценного социального гражданского диалога с населением, органами власти, предприятиями и общественными организациями.

**В. КОРКУНОВ,**  
**председатель общественной палаты**  
**Снимок Ю. Дунаева**

**От редакции:**

Предлагаем алапаевцам принять участие в обсуждении отчета. Присылайте нам свои мнения, предложения о ее работе.